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Objetivo de la préactica:

- Aprender a utilizar el tipstring  y las funciones definidas sobre él.
- Declarar y utilizar el tipo de dato estructuradgiseo (ostruct ).

NOTA 1Durante la préactica todos los ejercicios de beran ser guardados
tenporal nente en el directorio \tmp. Una vez finalizada la misma
transferidos los ficheros a un disquete, se debera eliminar dicho
directorio.

Conceptos basicos: tipo string.

Las cadenas de caracteres (strings) permiten lapolacion de textos. Un string se puede

considerar un vector de caracteres y en el quealdpulacion de los mismos se realiza mediante
unas operaciones afadidas. En C++, las cadenasrdeteres se representan mediante el tipo
string . Para su uso es preciso utilizarclude <string>

Operaciones basicas definidas para string.

» Declaracion de variables de tipwing
0 string palabra, frase;
* Asignacion:
o frase = palabra;
o frase ="hola™;
« Comparacion lexicogréfica ( ==, !=, <, >) produ@amo resultado ubool
o if (frase == palabra) ...;
o if (frase > palabra) ...;
* Lectura /Escritura:
0 cin >> palabra;
o0 getline(cin, frase); //lee de cin hasta el fin de | ineay
/falmacena en frase
0 cout << frase << endl;
e Manipulacién de cadenas (asumimos que en los epspglabra y frase son de tipo
string , y quei es una variable de tipat )
o Numero de caracteres en palabra:
» | = palabra.length();
o Insertar una cadena en otra cadena en una posicion:
» frase.insert(i,palabra);
o Concatenar una cadena con otra:
» frase = palabra + “hola”
o Borrar un nimero de caracteres de una cadena dead®osicion inicial:
» frase.erase(inicio, numero);
0 Sustituir un nimero de caracteres de una cadeda des posicion inicial por los
de otra cadena:
= frase.replace(inicio, numero, palabra);
0 Busqueda de una subcadena dentro de otra cademaenioko la posicion en la que
se encuentra o -1 si no se encuentra:
» | =frase.find(palabra);
o Obtencion de una subcadena de un niumero de camctanenzando en una
determinada posicion:
» palabra = frase.substr(i, numero);
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Conceptos basicos: Reqistros.

Una estructura es una coleccion de datos, denoosnadmpos, que representan informacion
relevante sobre una entidad. Cada uno de los capysuie pertenecer a un tipo de dato diferente.
El acceso a los datos se realiza mediante el nodabieampo (y no mediante un indice como en los
vectores).

Ejemplo de declaracion de un registro:

/I Agrupa la informacién de interés sobre un emplea do de una empresa:
struct empleado

string nombre;
float salario;
string num_telefono;

}

Operaciones basicas:

* Creacion de una variable estructurada:
o0 empleado empl, emp2;

» Asignacion de registros:
0 empl=emp2;

* Acceso a un campo de la estructura (operador gunto)
o0 empl.nombre ="“Jose”;

» Lalecturay escritura de la informacién de lawegtira se debe hacer campo a campo:
0 cin>>empl.nombre;
0 cin>>empl.salario;
0 cin>>empl.telefono;
0 cout << empl.nombre << endl << empl.telefono << en dl;

* Una estructura puede tener como campos otras estsc
struct departamento

string nombre;
int numero_empleados;
empleado jefe_departamento;

» Es posible definir vectores de estructuras:
0 typedef empleado Plantilla[30];
o Plantilla plan; // plan es del tipo vector de e mpleado

» En este caso se puede acceder a un campo detoegisespondiente a una posicion del

vector del siguiente modo:
0 cout << plan[posicion].salario;
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SOBRE LA PRACTICA ANTERIOR:

Prueba el programa en el fichenast er nmi nd. cpp (accesible en la pagina web de la asignatura);
si te parece que no funciona correctamente mottiffeasta que funcione como deberia.

EJERCICIOS:

NOTA: Se valoraré la correcta division en médulestados los ejercicios planteados.

1) Escribe un programa que pida dos palabras y diganan o no. El criterio que vamos a utilizar
es que las dos palabras riman si coinciden susittiegs letras, riman un poco si coinciden las dos
ultimas y no riman en caso contrario. Ejemplo:

Palabra: ojo
Palabra: viejo
Las palabras ojo y viejo riman un poco.

Palabra: cangrejo
Palabra: pellejo
Las palabras cangrejo y pellejo riman.

Palabra: farola
Palabra: calle
Las palabras farola y calle no riman.

2) Escribir un programa en C++ que indique cuantasvse repite una determinada palabra en una
frase. Ejemplo:

Palabra: el
Frase: el programa mas visto el lunes fue el docume ntal sobre el cambio climatico.
Numero de repeticiones: 4

3) Escribir un programa que sustituya todas las eipaes de un grupo de caracteres en una frase
por otro grupo. Ejemplo:

Frase: hola hondo hongo
Caracteres: ho

Nuevos caracteres: co

Frase resultado: cola condo congo

4) Escribir un programa que convierta un string &mn El programa devolvera también hool
indicando si la conversion se ha podido realizar €ito o no. Un string se puede convertir a un
namero entero si esta formado exclusivamente porcéwacteres '0', '1', ..., '9'. Para convertir un
caracter a entero se le resta el codigo del carfttdtilizar este programa para sumar dos estero
leidos comastring

5) Hacer un programa para realizar operaciones s@mteres en un espacio de dos dimensiones.
Se asume que el origen es el punto (0,0), de fgueados vectores quedaran especificados por las
coordenadas del extremo (x,y) almacenadas en ustreegel programa pedira las coordenadas de
dos vectores y calculara la distancia entre susemxis, el vector suma, el vector resta y los

mostrara por pantalla.

6) Hacer un programa para almacenar la informacibnespigadores de un equipo de baloncesto.
Se utilizara un registro para almacenar la infoigrasobre el nombre del jugador, los minutos que
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ha jugado, las canastas de tres puntos que halagzas que ha encestado y lo mismo para las de
dos puntos y los tiros libres.

Se utilizara un vector para almacenar la informadé los 5 jugadores del equipo. El programa

indicara, tras introducir datos, la informacion qgbeta sobre el jugador con mejor porcentaje con

tiros de tres puntos, la informaciéon completa sabriigador que mas puntos ha introducido y la

informacion completa sobre el jugador con mas muptr minuto jugado.



